

上万蜈蚣临澧“压马路”

联想到各地灾情频繁,许多人都被这一怪现象吓住了 专家调查后认为:天气突变所致,不是地震前兆



5月18日上午,常德临澧县新安镇双楼村村民熊承岸绘声绘色地对记者说:5月4日晚7点左右到9点30分左右,我们双楼村突然出现大量蜈蚣,大约有上万条。蜈蚣沿河堤往公路上爬行,还有大量的青蛙跟着跳跃,蛾子跟着扑腾。

熊承岸担心,各地地震、火山、干旱、洪水等灾难不断。这么多不容易被人找到的蜈蚣突然爬上了路面,会不会是地震前兆?

■记者 李国平 实习生 孙东旭



临澧县新安镇双楼村村民谭海娥捡到的蜈蚣。 通讯员 孟令坤 摄

村民:赶紧拿筷子夹蜈蚣

双楼村村民谭海娥回忆,5月4日晚上7时左右,她突然看见一些蜈蚣从河堤上往公路上爬过来。“开始只看到几条,后来越来越多。我立即赶回家拿来水桶,用筷子夹蜈蚣。好大的蜈蚣,一条可卖一块多钱呢!”谭海娥说,这种现象持续了两个多小时,她在公路上共夹到了110条大蜈蚣、95条小蜈蚣。双楼村九组的曹开元当时也发现

了这一奇特的现象,他共捡到220多条蜈蚣。

熊承岸说,蜈蚣有药用价值,收购的人很多,农闲时节,他们会到野外挖蜈蚣。“蜈蚣一般都藏在很深的土里,很难找到它们。像这次成千上万的蜈蚣集体爬出来,还是第一次看到。”

专家:是天气异常引起的

新安镇政府办公室工作人员证实,4日晚上确有大量蜈蚣、青蛙和蛾子出来,情况

很反常,部分村民还很恐慌。当时地震局、临澧县和镇政府领导都去了现场。后据专家判断,应是天气异常引起。

曾任双楼村支部书记的朱镇长说,据专家分析,今年惊蛰前气温偏低。5月1日-3日天气异常炎热,5月4日又突然下雨,这是导致蜈蚣等大量动物活动异常的原因。再说,石门、临澧等地是湖南中药材蜈蚣生产基地,蜈蚣本来就比较多。以前也出现过类似的情况,只是今年的

情况比较突出而已。

据常德市地震局办公室工作人员介绍,经过初步调查,他们也认为动物异常行为是当时天气变化所致,应非地震前兆。这一带出现大量蜈蚣,可能与该村靠近大山及地质构造适合蜈蚣生长有关。地震部门将加强相关监测,密切关注这类情况,人们无需恐慌。在现场,地震局工作人员还向村民发放了地震知识卡片,消除大家的恐慌情绪。

《相隔3天,两花季女生相继跳楼》后续

准备跳楼,却写遗言鼓励同学坚强生活



本报3月17日A03版。

本报5月18日讯 今年3月,祁阳县两名高中女生跳楼自杀(详见本报3月17日A03版)。日前,祁阳县警方公布了祁阳四中跳楼女生何超男的生前日记。从内容看,该女生在自杀前有很大的心理压力和负担,她甚至提前半个月就策划了跳楼。

该女生半月前就准备要自杀

——爸、妈,你们骂我吧!白发人送黑发人,这真是女儿的罪过,我知道的,没能让您俩老享到女儿我的福分。

——所有关心我的人,我要来世再报答你们了。

——家人,我不行了,只

能遗憾地说:对不起!朋友别哭!世界上好多人都是我付出过,上帝会帮我祝福你们一切都好!

这是何超男跳楼前半个月写下的最后三篇日记,字里行间都是对父母的歉意和对所有关心过自己的人感激。意外的是,准备自杀的她在日记中却写了勉励同学的话:无论同学们遇到什么困难,记住一定要坚强勇敢的面对和挑战它。

指导老师终于洗脱“罪名”

事情发生后,祁阳四中女生指导老师杨小玲一度身处舆论指责的漩涡中。作为一名学生心理辅导老师,她

因为事发前的那次谈话,被外界误认为是诱发学生跳楼的“罪魁祸首”。

“其实不管在学习、职场还是在生活中,遭遇挫折在所难免,重要的是我们应及时调整好心态学会控制自己的情绪,懂得在必要的时候给自己减压。”杨小玲表示,跳楼日记为她洗清了“冤屈”,但她的心情更沉重了。“何超男倘若在做出极端选择之前,能够尝试把自己内心的苦闷向朋友、家人倾诉,或许能得到及时的劝慰与勉励,那么,悲剧是不是也就可以避免了呢?”杨小玲对记者说。

■记者 刘璋景 实习生 王颜娟 黄恋文

变“劳务湘军”为“技能湘军” 我省千名技能名师签约收徒

本报5月18日讯 郴州黄沙坪铅锌矿的采矿工肖守权,虽已跟师傅周文忠学习了四年技术,但从没有举行过拜师礼。今日上午,在省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉,副省长韩永文见证下,肖守权在长沙向师傅鞠躬、敬拜师茶、互换拜师帖、收徒帖后,正式成为了周文忠的徒弟。

今天还有940名来自各行各业的技能名师,参加了这场集体“收徒仪式”,他们将采用手把手、一对一、言传身教等方式,通过2到3年的努力,使1040名高徒提升一至二个技能等级。

一些企业买回一流设备,却发现很难招到“匹配”的高级技术工人。作为劳务输出大省,湖南这种现象尤为明显。据统计,至2009年底,我省取得国家职业资格证书的技术工人约有300万,仅占全省城镇从业人员的26.8%,与发达国家50%的比重相去甚远,也低于全国33%的平均水平。在这300万技术工人中,高技能人才仅占19%,也落后于全国21%的平均水平。而我省进城务工的1200多万农民工中,有专业技术职称的不到3%。同时,我省技能人才大多为初级、大龄、传统和单一型技工,逐渐不适应现代企业的发展要求。

“劳务湘军迫切需要打造成技能湘军。”省总工会有关负责人表示,开展名师带高徒签约活动,其目的是让一大批具有高超技艺的行业、工种技术带头人通过传授技能技艺促使更多的职工提升技能。同时,要推动全省各地各行业和规模以上企事业单位普遍建立名师带高徒制度,促使更多职工快速提升技术技能。

■记者 胡信锋

“水电湘军”签下南美巨额订单

本报5月18日讯 水电湘军——中国水电八局有限公司近日中标委内瑞拉拉新中心电厂工程,合同金额10.38亿美元。该公司第一批人员今日已经开赴南美,开始工程建设。

据悉,新中心电厂位于委内瑞拉卡贝略港附近,装机4台单机容量19.3万千瓦的燃气机组,总装机容量77.2万千瓦,总造价10.38亿美元,由水电八局为主承建,总工期为9个月。这是该公司继孟加拉石卡巴哈燃气电站EPC项目后再次进入国际燃气电站领域,计划用9个月时间完成工程,这在世界工程建设史上尚没有先例。

■通讯员 庞卡 记者 肖雯祯

用模拟人示范人工呼吸

本报5月18日讯 今日是我省第二个防灾减灾宣传周的最后一天,长沙市中心医院的四名专家及120急救中心的数十名医护人员,在中心医院广场通过医疗义诊、科普宣传、现场技术咨询等方式,开展科普活动。

“如果您身边的人因为心脏病突发、溺水、触电等情况导致心跳呼吸骤停,您该怎么办?你会做人工呼吸吗?”为加深市民们对急救知识的了解,医院把心肺复苏所用的模拟人移到了活动现场,120急救中心的专家亲自示范。

■记者 刘璋景 实习生 黄恋文 通讯员李晶

治痔疮 方泰微创技高一筹

——倾情五月 关注健康

十痔九不医 小心痔疮成大患

人间有“十痔九不医”的说法,那就是绝大多数痔疮患者存在一种错误认识,认为痔疮人人都有,治不治无所谓。专家提醒:没有症状的痔疮可以不必治疗,但如果有了症状,如便血、疼痛或脱出来,则应及时治疗,否则会损害健康。

怎样知道自己得了痔疮

肛肠专家介绍,判断自己是否得了痔疮不难,如果您在大便时常带出血,感觉有东西脱出,或肛门外有坠胀疼痛、分泌物增多、喷血、滴血等症状,这样可能就是得了痔疮。但很多人认为,痔疮不是病,也有人怕痛不愿意去治疗,或者工作忙、没时间,一拖再拖,那么会产生痔疮病变。专

家提醒:痔疮不能忽视,要早发现早治疗,以免耽误最佳时机。

痔疮有哪些危害

研究表明:痔疮是肛部静脉丛瘀血扩张而形成的静脉曲张团。痔疮分内外痔、混合痔,与之同时伴发的还有便秘、肛裂、肛脱、直肠息肉等,常见的症状为疼痛、便血、滴血、解便困难、解便时肛门疼痛、肛门瘙痒,有肿胀物的瘤状物等,治疗不当或久治不愈,就反复加重,不仅疼痛钻心,大量失血而导致贫血,而且脱肛、便秘、大便失禁引发肛瘘、直肠息肉及直肠癌,危及生命。

痔疮久拖危害大

长沙方泰医院肛肠诊疗中心杜主任、龙主任一直强调,千万不能小视痔疮,痔疮久

拖不治将会产生一系列继发性危害。首先,痔疮长期便血、滴血,以及严重的喷血、体弱无力、虚脱困倦等症状;其次,便秘、大便燥结,易于挤伤痔核以致便血,患者大便时很痛苦,若强忍不便会严重干扰肛肠的生理功能;再者,便血和便秘的恶性循环,易使人厌食,造成脾胃功能的失常及营养不良,导致肛裂、肛瘘、肛门及直肠等病变发生;另外,因分泌物增多溢于肛门外,不仅污染衣物,还易引起疼痛、瘙痒。对于女性患者,会引发一些妇科疾病,如阴道炎、盆腔炎等;更有痔疮长期拖延治疗者,直接导致病情恶化,甚至诱发癌变的悲剧!

美国 HCPT 无痛技术简介

长沙方泰医院肛肠治疗中心,邀请多名

肛肠专家,组成强大的医疗阵容,率先引进美国全电脑肛肠治疗仪及直肠检查设备:能准确诊断各种肛肠疾病,采用最新的医疗技术选择最佳的治疗方案。对内痔、外痔、混合痔、肛脱、肛裂、肛周脓肿、高低位瘘管、直肠息肉等肛肠疾病能在数分钟内让它自动干枯、脱落,无论病情轻重均可一次性治疗,该技术具有不开刀,不住院,不复发,随治随走,不影响工作等特点,(节假日不休)。

医保定点单位 单病种包干
由男女专家亲诊

预约电话:(0731)88611120

网址:www.hngc120.com

活动单位:长沙方泰医院肛肠科